
令和５年度 第１回男女共同参画推進委員会 議事録 

 

日時 
令和５年８月２２日（火） 

開会：午後１時３０分  閉会：午後３時 

会場 自治会館 １階 大会議室 

出席 

足立明美委員長、岩渕養光副委員長、成田弘子委員、森晶子委員、辻美由

紀委員、加藤光男委員、坂口麻美委員、横山直子委員 

事務局（室長・倉石、係長・庄野） 

資料 

資料１   蕨市男女共同参画推進委員会委員名簿 

資料２   令和４年度男女共同参画推進事業報告 

資料３   審議会等の女性委員の登用状況 

資料４   男女共同参画市民意識調査集計 

資料５   男女共同参画パートナーシッププラン（第３次）案 

１．開会 

２．委嘱状の交付 

３．市長あいさつ 

４．委員の自己紹介 

５．委員長の選出（委員長＝足立委員、職務代理＝岩渕委員） 

委員長は互選により足立委員が選出された。 

職務代理は岩渕委員が委員長から指名された。 

会議の公開及び傍聴について「蕨市市民参画と協働を推進する条例」に基づき定

められた「蕨市審議会等の会議の公開に関する要綱」により、この会議の公開を決

定し、傍聴にかかる取り決めを行った。（今回の傍聴者は無し） 

６．議題 

（１）令和４年度男女共同参画推進事業報告 

    令和４年度男女共同参画推進事業報告及び関連のある審議会等の女性委員の

登用状況について事務局から説明。 

 

（２）男女共同参画市民意識調査集計ついて 

男女共同参画市民意識調査集計ついて事務局から説明。 

【質疑応答】 

 （委 員）デートＤＶを啓発しているのに、知らない人が多いのは問題だと思う。 

 

 （事務局）市内中学校の１年生を対象と成年式で配布はしてもらっているが、配布の

際に、教員等がデートＤＶの説明をして配布してもらうよう、今後改めて

依頼をしていきます。 



 （委 員）パートナーシップ制度の導入をしたことを周知することが大切であると思

う。子どもたちへも周知してもらいたいので、小中学校等で講演会を行っ

てはどうか。 

 

 （事務局）令和４年度においては２回講演会を行い、今後についても行う予定である。

小中学生への周知方法についても検討をしていきたい。 

 

 （委 員）アンケートの集計が男女別にあると良い。あらゆる分野での女性の進出を

進めてもらいたい。 

 

（事務局）今回は速報のため、最終的には男女別に集計報告いたします。 

 

（委 員）女性議員が少ない要因の一つとして、女性は子どもが小さいと両立は難し

いと思う。議員だけでなく色々な場面で女性の声をあげられる機会を増

やしてもらいたい。 

 

（事務局）「男性は仕事、女性は家庭」と言う固定的性別役割分担意識が少しずつ解

消はしているが、今後についても事業等で意識と啓発を行っていきます。 

 

（３）蕨市男女共同参画パートナーシッププラン（第３次）について 

    蕨市男女共同参画パートナーシッププラン（第３次）について事務局から説明 

 

（４）その他 

   パートナーシップ・ファミリーシップ届出制度を令和５年７月１日から施行した

ことについて、事務局から説明。 

７．閉会 


